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Aanleiding 

Op 9 maart jl. heeft het lid Dassen (Volt) schriftelijke Kamervragen gesteld over 

het bericht ‘Onderzoek naar Amerikaanse cloud-risico’s door ministerie van 

overheidswebsites verwijderd’ aan de staatsecretaris van Economische Zaken en 

Klimaat. Daarnaast hebben de leden Kathmann (GroenLinks-PvdA), El Boujdaini 

(D66) en Zwinkels (CDA) ook op 9 maart jl. schriftelijke Kamervragen gesteld 

over het bericht dat een rapport over Amerikaanse clouddiensten is verwijderd 

aan de minister van Justitie en Veiligheid en de staatssecretaris van Economische 

Zaken en Klimaat.  

 

Advies 

U wordt verzocht:  

- Kennis te nemen van de beantwoording van de Kamervragen van het lid 

Dassen (Volt), deze te ondertekenen en met de Kamer te delen.  

- Kennis te nemen van de beantwoording van de Kamervragen van de leden 

Kathmann (GroenLinks-PvdA, El Boujdaini (D66) en Zwinkels (CDA) en 

deze te ondertekenen. De verzending volgt vanuit MinJenV.  

 

Kernpunten 

- Op 5 maart jl. heeft de Volkskrant het artikel ‘onderzoek naar Amerikaanse 

cloud-risico’s door ministerie van overheidswebsites verwijderd’ 

gepubliceerd. 

- In de Kamervragen worden vragen gesteld over het artikel en het 

kabinetsbeleid t.a.v. digitale soevereiniteit.  
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Directie Bestuurlijke en 

Politieke Zaken 

 

 
Kenmerk 

BPZ / 105581085 

- De aanleiding van het artikel is het verwijderen van een rapport en de 

memo over de risico’s van Amazons ‘European Sovereign Cloud’ op de site 

van Strategisch Leveranciersmanagement Microsoft, Google Cloud en AWS 

(SLM) in februari.  

- SLM valt onder de verantwoordelijkheid van het Ministerie van Justitie en 

Veiligheid.  

- Op 26 februari jl. publiceerde SLM het onderzoek en de memo opnieuw, met 

een iets aangepaste duiding in de memo. De inhoud van het rapport is 

geheel ongewijzigd. 

- Op verzoek van SLM heeft Greenberg Traurig onderzoek gedaan van de 

AWS European Sovereign Cloud (ESC) ten aanzien van soevereiniteit op 

data en op de beschikbaarheid van het systeem, vanuit het perspectief van 

de overheidsorganisatie.  

- Volgens SLM is het een juridisch en geen technisch onderzoek van de AWS 

ESC.  

- Vanuit de samenleving is er veel aandacht geweest voor het rapport.  

 

Toelichting 

Op ambtelijk niveau hebben medewerkers van BZK/DGDOO/CRD, JenV/SLM en 

EZK de Kamervragen gezamenlijk beantwoord.  

 

Bijlagen  

Volgnummer Naam Informatie 

1 Bief en beantwoording 

Kamervragen lid Dassen (Volt)  

 Ter verzending 

2 Beantwoording Kamervragen lid 

Kathmann (GL-PvdA) 

 Ter akkoord 

3 Nieuwsbericht ‘Onderzoek naar 

Amerikaanse cloud-risico’s door 

ministerie van 

overheidswebsites verwijderd’ 

 Ter informatie 

  

 




